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Podíl nezaměstnaných osob v Moravskoslezském kraji 
v dubnu poklesl na 6,9 %, počet volných míst mírně vzrostl  
 

• Krajská pobočka Úřadu práce v Ostravě zaznamenala k 30. dubnu 2026 
meziměsíční pokles o 809 uchazečů o zaměstnání.  

• Podíl nezaměstnaných osob v Moravskoslezském kraji v dubnu poklesl 
na 6,9 %, nezaměstnanost v celé ČR klesla na 4,9 %. 

• V meziročním srovnání se podíl nezaměstnaných v Moravskoslezském kraji 
o 0,9 procentního bodu zvýšil, což představuje nárůst o 5 731 uchazečů 
o zaměstnání. 

• Oproti předchozímu měsíci nepatrně vzrostl počet volných pracovních míst 
v regionu na 6 312. 

 
 

Krajská pobočka Úřadu práce ČR v Ostravě evidovala k 30. dubnu 2026 celkem 54 431 
uchazečů o zaměstnání. Jejich počet byl o 809 nižší než na konci předchozího měsíce. 
Ve srovnání se stejným obdobím loňského roku byl vyšší o 5 731 osob. Z celkového počtu bylo 
51 602 dosažitelných uchazečů o zaměstnání ve věku 15–64 let, což bylo o 752 méně než 

na konci předchozího měsíce. Ve srovnání se stejným obdobím minulého roku byl jejich počet 
vyšší o 5 965 osob.  
 
„Ke konci dubna došlo v Moravskoslezském kraji k očekávanému poklesu evidovaných 
uchazečů o zaměstnání z důvodu zahájení sezónních prací. Podíl nezaměstnaných osob 
v Moravskoslezském kraji poklesl na 6,9 %, což bylo meziročně o 0,9 procentního bodu 
více,“ uvedl Petr Prokop, ředitel Krajské pobočky Úřadu práce v Ostravě. „Během dubna jsme 
zaznamenali mírný nárůst o 22 nahlášených volných pracovních míst. Zaměstnavatelé měli 
v Moravskoslezském kraji nejčastěji zájem o uklízeče a pomocníky, seřizovače, svářeče, 
kuchaře, montážní dělníky, pomocné pracovníky ve výrobě, nástrojaře, obsluhu 
vysokozdvižných vozíků, ale i řidiče nákladních automobilů,“ doplnil Prokop. 
 
Na pracovištích Úřadu práce v Moravskoslezském kraji se v dubnu nově zaevidovalo celkem 
5 398 osob, z nichž 33,6 % se registrovalo online prostřednictvím Klientské zóny Jenda. 
Nejvíce této možnosti využili klienti z okresu Nový Jičín, kde 52,5 % nových uchazečů poslalo 
žádost o evidenci online. Naopak nejméně uchazečů využívá registraci z pohodlí domova 
i mimo úřední hodiny v okrese Bruntál, kde podíl činí 25,6 %. Klientská zóna slouží jak pro 
odeslání dokumentů, tak pro zjištění aktuálního stavu řízení, ale i pro podání žádostí, například 
o novou superdávku. 
 
Z evidence v dubnu odešlo celkem 6 213 uchazečů z důvodu ukončení evidence nebo 
vyřazení. Bylo to o 187 osob více než v předchozím měsíci a o 803 osob více než ve stejném 
období minulého roku. Do zaměstnání z nich ve sledovaném měsíci nastoupilo 4 596 
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(74 %), tj. o 110 více než v předchozím měsíci a o 431 více než ve stejném měsíci 
minulého roku. Uchazeči našli uplatnění nejčastěji ve zpracovatelském průmyslu, také 
v odvětví administrativních a podpůrných činností, dále v odvětví velkoobchodu 
a maloobchodu, stavebních činností i zdravotní a sociální péče. 
 
Z celkového počtu 6 213 uchazečů, kteří v dubnu odešli z evidence, jich 793 zahájilo 
samostatně výdělečnou činnost (12,8 %). Bylo jich tak více než v březnu (o 341 osob) 
i v meziročním srovnání (o 120 osob). Podnikání v dubnu zahajovali nejčastěji muži (bezmála 
81 %) a jejich průměrný věk byl více než 43 let. Průměrný věk žen, které v dubnu zahájily 
samostatně výdělečnou činnost, byl téměř 44 let. 
 
Podíl nezaměstnaných vyšší než celorepublikový průměr (4,9 %) vykázaly v dubnu tři okresy, 
a to konkrétně Karviná (10,3 %), Bruntál (8,5 %) a Ostrava (7,4 %). Naopak nižší podíl 
nezaměstnaných, než je celorepublikový průměr, zaznamenaly zbývající tři okresy, a to Nový 
Jičín (4,8 %), Frýdek-Místek a Opava (shodně 4,7 %). 

„V průběhu dubna v Moravskoslezském kraji poklesl podíl nezaměstnaných osob 
ve všech šesti okresech: nejvýrazněji v Bruntále o 0,2 procentního bodu, ve Frýdku-Místku, 
Karviné, Novém Jičíně, Opavě a Ostravě pak shodně o 0,1 procentního bodu,“ okomentoval 
Petr Prokop, ředitel Krajské pobočky Úřadu práce v Ostravě. 
 
Koncem dubna evidovala Krajská pobočka Úřadu práce v Ostravě celkem 26 371 žen, 
které tvořily 48,4 % z celkového počtu uchazečů o zaměstnání. V evidenci bylo 7 256 osob se 
zdravotním postižením (OZP), což představovalo 13,3 % z celkového počtu 
nezaměstnaných. Dále bylo registrováno 2 463 mladistvých a absolventů škol všech 
stupňů vzdělání, jejich počet poklesl oproti předchozímu měsíci o 59 osob a ve srovnání 
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se stejným měsícem minulého roku byl vyšší o 378 osob. Na celkové nezaměstnanosti 
se absolventi a mladiství podíleli 4,5 %. 
 
Podporu v nezaměstnanosti a při zabezpečované rekvalifikaci pobíralo ke konci dubna 
v Moravskoslezském kraji 12 539 uchazečů o zaměstnání, tj. 23,0 % všech uchazečů 
vedených v evidenci. 
 
Pracoviště Úřadu práce v Moravskoslezském kraji registrovala k 30. dubnu 2026 celkem 
6 312 volných pracovních míst. Jejich počet byl o 22 vyšší než v předchozím měsíci 
a o 651 vyšší než ve stejném měsíci minulého roku. Na jedno volné pracovní místo 
připadalo v průměru 8,6 uchazeče, z toho nejvíce v okresech Karviná (19,6) a Bruntál 
(11,8).  
 
Z celkového počtu nahlášených volných míst bylo 1 019 vhodných pro osoby 
se zdravotním postižením (OZP), na jedno volné pracovní místo připadalo 7,1 uchazeče. 
Volných pracovních míst pro absolventy a mladistvé bylo registrováno 1 340, na jedno 
volné místo připadalo 1,8 uchazeče této kategorie. 
 

Ke konci dubna 2026 
podporovala Krajská pobočka 
Úřadu práce v Ostravě finančními 
příspěvky z aktivní politiky 
zaměstnanosti (APZ) celkem 
761 osob. Na dotovaných 
pracovních místech úřad 
přispíval celkem 586 osobám  
a v rámci rekvalifikačních kurzů 
bylo zapojeno dalších 118 osob. 
Příspěvek na dojížďku využívalo 
celkem 23 klientů. Zároveň bylo 
podpořeno 7 osob se zdravotním 
postižením (OZP). 
 
 
 

Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici 
zde: https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu CSV a JSON nebo 
prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za květen letošního roku vydá 
Úřad práce ČR v pondělí 8. června 2026. 
 
 
 
Kontakty pro média:  
 
Ing. Petr Prokop oddělení PR a marketingu 
ředitel Krajské pobočky Úřadu práce v Ostravě E: tiskove@up.gov.cz 
E: petr.prokop@up.gov.cz  
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